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První říjnovou sobotu se konal Běh na Čerťák Běžci změřili své síly také v přespolním běhu lyžařů

Zahájení výstavy o J. K. Handkem v rýmařovském muzeu SVČ Rýmařov realizuje česko-polský divadelní projekt pro děti

Autorské čtení Ivo Skopala v Městské knihovně Rýmařov Na drakiádu zavítalo 125 dětí a rodičů

Foto: redakce, archiv SVČ Rýmařov,  
archiv Městské knihovny Rýmařov, archiv Městského muzea Rýmařov
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Autor fotografie na titulní straně: 
Miroslav Glacner

Programy podpory sportu 
a zájmových aktivit jsou 
vyhlášeny
Zastupitelstvo města na svém zasedání 23. září 2024 schválilo 
vyhlášení Programu podpory sportu v Rýmařově a Programu 
podpory zájmových aktivit v Rýmařově na rok 2025.

Hlavním cílem prvního programu je podporovat pravidelnou spor-
tovní a tělovýchovnou organizovanou činnost dětí a mládeže, čin-
nost sportovních oddílů a pořádání významných sportovních akcí. 
Součástí programu je také zajištění kvalitní a průběžné péče o ma-
jetek města Rýmařova, který využívají sportovní organizace a spol-
ky na základě smlouvy o pronájmu nebo o výpůjčce.

Program podpory zájmových aktivit slouží k podpoře veřejně pro-
spěšných činností subjektů, které ve svých stanovách mají jako 
jednu z hlavních činností provozování kulturních a zájmových akti-
vit občanů a organizaci kulturních a společenských akcí. Subjekty 
mohou žádat o podporu na celoroční činnost, pořádání kulturních 
a zájmových akcí, závodů a turnajů nebo na přípravu reprezentantů 
města a jejich účast na významné mezinárodní soutěži, případně 
soutěži regionálního či celostátního významu.
Dotace poskytované v rámci obou programů jsou neinvestiční.
Žádost o  poskytnutí dotace je možno podávat  od 1. listopadu 
2024 do 6. ledna 2025  výhradně elektronicky prostřednictvím 
Portálu občana města Rýmařova, dostupného na webových strán-
kách města. Komunikace s žadateli pak probíhá zásadně prostřed-
nictvím uvedeného portálu; žadatel je zde průběžně informován 
o stavu projednávání žádostí. Počet žádostí předložených jedním 
žadatelem není omezen.
Všechny žádosti, které splní formální náležitosti, budou předlože-
ny k projednání příslušné komisi. O poskytnutí dotace rozhodne do 
31. března 2025 rada města, případně zastupitelstvo.
Bližší informace poskytnou pracovnice odboru školství a  kultury 
Leona Pleská (tel.: 554 254 160, pleska.leona@rymarov.cz) a Jana 
Staníková (tel. 554 254 163, stanikova.jana@rymarov.cz).

Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov
Zdroj: webové stránky města

Foto: redakce
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Muzeum představí Kouzelníky přírody
Zastupitelé schválili poskytnutí půjčky ve 
výši 870 tisíc korun Městskému muzeu 
Rýmařov na předfinancování projektu 
Kodovská – Koloczek: Kouzelníci přírody / 
Magowie natury. Muzeu se podařilo na 
aktivity realizované společně s Muzeem 
Wsi Opolskiej w Opoli získat dotaci 
z Fondu malých projektů Euroregionu 
Praděd (OP Interreg Česko – Polsko 
2021–2027), který by měl přispět celkem 
696 tisíc korun, zbylé finanční prostředky 
poskytne ze svého rozpočtu město 
Rýmařov.

V rámci projektu bude uspořádána putov-
ní výstava naivního umění a art brut tvor-

by – výběr z díla Marie Kodovské a Jana 
Koloczka, dvou umělců z česko-polského 
pohraničí. Výběr se zaměří na jejich díla 
související s  přírodou a  ekologií, k  výsta-
vě bude vydán katalog pojednávající o ži-
votě a  díle obou umělců a  bude natočen 
propagační film (5–7 min). Velkým pří-
nosem bude také mezinárodní vědecká 
konference o neprofesionální tvorbě a art 
brut v Opoli za účasti odborníků z Polské 
a  České republiky, odborných pracovníků 
opolského a  rýmařovského muzea a  od-
borné veřejnosti. Ke konferenci bude vy-
dán sborník s  příspěvky přednášejících. 
Muzeum zahrnulo do nákladů projektu 
také pořízení speciálního archivářského 

vybavení  – zvlhčovačů vzduchu, digitál-
ních měřičů vlhkosti a teploměrů, archivář-
ských skříní, spisových desek, obalového 
bublinkového materiálu, hedvábného papí-
ru a archivních krabic pro správné uložení 
a uchování sbírkových předmětů.
O aktivitách projektu bude muzeum infor-
movat na plakátech, bannerech, na svých 
facebookových stránkách a  samozřejmě 
také v Rýmařovském horizontu.

Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Zdroj: materiály ZM

Na Opavské se 
buduje nový 
chodník k bytovým 
domům
V úterý 1. října byly zahájeny stavební 
práce na stavbě nazvané Zřízení 
přístupových chodníků k bytovému 
domu na ulici Opavská č. p. 39, 41 a 43 
v Rýmařově.

Stavební práce provádí společnost Ludvas 
Trade, s.  r.  o., Rýmařov jako vítěz výběro-
vého řízení s  nabídkovou cenou 964  428 
Kč vč. DPH. Předpokládaná délka realizace 
je stanovena do 70 kalendářních dnů ode 
dne zahájení stavebních prací.
Předmětem stavby je vybudování chodníku 
k hlavním vchodům bytového domu, na kte-
rý bude navazovat příčný přístupový chod-
ník se schodištěm a napojením na stávající 
chodník s  asfaltovým povrchem na Opav-
ské ulici. Dále bude posunuta a  rozšířena 
zpevněná plocha pro umístění popelnic 
a kontejnerů na komunální a tříděný odpad. 
V  návaznosti na nový chodník dojde také 

k rozšíření stávajícího bezbariérového par-
kovacího stání.
Stavební práce s  sebou nesou zvýšený 
hluk a prašnost, prosíme proto o pochope-
ní a shovívavost.

Miroslav Sigmund
vedoucí odboru regionálního rozvoje 

MěÚ Rýmařov
Foto: redakce

Informace k pronájmu nemocnice
Stávající nájemní smlouva o pronájmu 
areálu nemocnice společnosti 
Nemocnice AGEL Podhorská, a. s., končí 
30. 9. 2025.

Rada města schválila v květnu 2024 v sou-
ladu se zákonem o obcích záměr pronájmu 
areálu pro následující období. V termínu do 
31. 7. 2024 obdrželo město nabídky dvou 

společností na poskytování zdravotní péče, 
a  to Nemocnice AGEL Podhorská,  a.  s., 
a  Sdruženého zdravotnického zařízení Kr-
nov, p. o.
Vzhledem k  tomu, že pronájem nemocni-
ce je strategickým rozhodnutím, které má 
dopad na rozsah a  kvalitu poskytovaných 
zdravotních služeb nyní i v budoucnu, bude 
o  pronájmu rozhodovat zastupitelstvo 

města. Posouzení a  hodnocení nabídek 
provede speciální výběrová komise, která 
zastupitelstvu města doporučí výběr nej-
vhodnějšího nájemce.

Lenka Vavřičková, 
místostarostka
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Obyvatelé bytů dostanou nádoby na třídění kuchyňského 
odpadu
Město Rýmařov učinilo začátkem 
letošního roku první změny v systému 
odpadového hospodářství. Dalším 
krokem je úprava třídění odpadu 
v bytech.

Městu se podařilo získat dotaci Moravsko-
slezského kraje na pohodlné třídění ku-
chyňského odpadu v  bytech. Nádobky na 
třídění obdrží v Rýmařově celkem 2 373 do-
mácností.
Pokud žijete v  bytě, ve dnech 31. 10. – 
1. 11. 2024 v  čase 15:00–19:00 a  2.  11. 
2024 v čase 9:00–12:00 vás doma navštíví 
pověření pracovníci a  zdarma vám dají 
speciální nádobku na třídění kuchyňského 
odpadu. Do sběrných hnízd jsou nově 
umístěny hnědé popelnice, kam tento odpad 
bez mikrotenových obalů můžete vyhazovat. 
Vytříděný kuchyňský odpad se bude odvážet 
ke zpracování do městské kompostárny.
Z průzkumu víme, že kuchyňský odpad tvo-
ří přibližně čtvrtinu nevytříděného odpadu. 
Tříděním zabráníte, aby vaše zbytky z  ku-
chyně skončily na skládce komunálního od-
padu. Skládkování je totiž nejdražší způsob 
likvidace odpadu, a  to kvůli přísné legisla-
tivě, která reaguje na jeho negativní vlivy. 
Zákon o odpadech obcím a městům nasta-
vil přísné množstevní limity a  každoročně 
navyšuje poplatky za ukládání odpadu na 
skládku, pokud jsou limity překročeny.
Začátkem příštího roku plánuje město Rý-
mařov upravit počty nádob na tříděné slož-
ky ve sběrných místech u bytových domů, 
aby jich byl dostatek a každý mohl pohodl-
ně třídit všechny odpady.
Děkujeme, že třídíte.

Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Foto: JRK Česká republika, s. r. o.

Jak se zbavit nepříjemné bolesti SI kloubu
Bolestivé esíčko, jak je lidově nazýván 
problém s SI kloubem, trápí různé 
generace. Zdravotní problém může 
být způsoben různými faktory, včetně 
hormonálních změn a zvýšeného tlaku 
v oblasti kloubu například u těhotných 
žen. Nemocnice AGEL Podhorská 
v Rýmařově nabízí pacientům řešení 
pomocí fyzioterapie, ale rovněž dbá na 
prevenci onemocnění.

SI (sakroiliakální) kloub, tedy spojení 
mezi kostí křížovou a  kyčelní, je nezbytný 
pro správné postavení pánve vůči páteři. 
„I když jsou pohyby v SI kloubu fyziologicky 
malé, jejich správná funkce je zásadní. Blo-
káda nebo přetížení tohoto kloubu se proje-
vuje tupou bolestí, která se může rozšiřovat 
do dalších oblastí, jako je hýždě nebo třís-
lo,“ vysvětluje MUDr. Olga Půdová z odděle-
ní rehabilitace a fyzikální medicíny Nemoc-
nice AGEL Podhorská.
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Ve vzniku bolesti občas mohou hrát roli 
anatomické odchylky těchto kostí. Zánět 
SI kloubu se může objevit i u Bechtěrevo-
vy choroby, což je autoimunitní onemocně-
ní s vyšším rizikem vzniku u  lidí s přítom-
ností antigenu HLA B 27. Příčin bolestí SI 
kloubu může být více, ale jednou z nejčas-
tějších je blokáda kloubu, kterou může za-
příčinit dlouhodobé sezení, sezení s nohou 
přes nohu, jednostranné přetěžování, kul-
hání apod.
„Bolestivý kloub je možné obstříknout lo-
kálním anestetikem, což se děje v  ortope-
dické a  rehabilitační praxi poměrně běžně. 
U blokád je třeba kloub v rámci léčebné re-

habilitace mobilizovat nebo v  případě ne-
úspěšnosti mobilizace manipulovat. Exis-
tuje mnoho automobilizačních cviků, které 
pacient může po zaučení fyzioterapeutem 
provádět sám. Je vhodné posílit svaly sta-
bilizující kyčelní klouby a bederní páteř,“ radí 
lékařka.
Ke zmírnění bolesti může pomoci i  apli-
kace fyzikální terapie. „Naše rehabilitač-
ní pracoviště, ať už lůžkové oddělení nebo 
ambulantní v Bruntále i v Rýmařově, nabízí 
fyzikální terapie, které mohou v případě blo-
kace SI kloubu pomoci k jeho uvolnění a ule-
vit pacientovi od bolesti,“ doplňuje lékařka. 
Prevencí proti blokaci SI kloubů je přede-

vším posílení a  stabilizace okolí kloubu. 
„Svaly, které by přímo pohybovaly křížovou 
kostí proti kosti kyčelní, chybí. Pro správnou 
funkci kloubu je však nutné mít správně sta-
bilizovanou bederní páteř, pánev a  kyčelní 
klouby, čehož můžeme docílit komplexem 
cviků na aktivaci příslušných svalových 
skupin, nejlépe pod vedením fyziotera­
peuta,“ dodává lékařka s  tím, že v případě 
jiných příčin bolestí je nutné léčit základní 
onemocnění u specialisty.

Andrea Jalůvková
manažerka pro marketing a PR, AGEL, a. s.

Foto: archiv AGEL, a. s.

Růžový říjen v Nemocnici AGEL Podhorská proti rakovině 
prsu
V rámci celosvětového měsíce boje 
proti rakovině prsu, který je označován 
jako Růžový říjen, se Nemocnice 
AGEL Podhorská ve svých odborných 
ambulancích v Rýmařově a Bruntále 
rozhodla aktivně podpořit osvětu 
o prevenci rakoviny prsu a důležitosti 
včasného vyšetření.

Zdravotníci v tomto měsíci nabízejí pacient-
kám nemocnice na chirurgické ambulan-
ci, sonografickém pracovišti a  především 
v  gynekologických ambulancích růžové 
edukační prospekty, které obsahují důleži-
té informace o prevenci rakoviny prsu, sa-
movyšetření a významu pravidelných lékař-
ských prohlídek. K  tomu rozdávají drobné 

růžové dárky, které mají pacientkám připo-
menout důležitost zdraví a  preventivních 
vyšetření.
„Růžový říjen je pro nás příležitostí, jak ne-
jen podpořit ženy v prevenci rakoviny prsu, 
ale také jim přinést informace o tom, jak se 
včasná diagnostika a správná péče mohou 
výrazně podílet na jejich zdraví a kvalitě ži-
vota,“ říká MUDr. Svatopluk Talla, primář 
gynekologického oddělení Nemocnice 
AGEL Podhorská.
Růžová stužka se letos opět stává symbo-
lem boje proti rakovině prsu, naděje, ale 
také vzdělávání a  podpory. „Každý krok 
k  větší informovanosti a  včasnému zachy-
cení nemocí může zachránit život,“ dodává 
MUDr. Talla.

Nemocniční tým se rozhodl připojit k  této 
významné iniciativě také na symbolické 
úrovni. V  pátek 25. října 2024 pracovníci 
nemocnice – lékaři, sestry, administrativní 
pracovníci i další zaměstnanci – podpořili 
kampaň připnutím růžové stužky a dalšími 
růžovými doplňky.
Nemocnice AGEL Podhorská vyzývá 
všechny ženy k  aktivní účasti na prevenci 
a  nezanedbávání pravidelných prohlídek 
a  vyšetření, jež mohou významně přispět 
k včasnému záchytu případného onemoc-
nění.

Andrea Jalůvková
manažerka pro marketing a PR

AGEL, a. s.

Humanitární sbírka na ZŠ Rýmařov, Jelínkova
Vše se v čase proměňuje, aby nakonec 
vše stalo se stejným. Mění se den, týden, 
rok, ale následky nekončících dešťů jsou 
stále stejné. Ničivé povodně devastují 
majetek a zasahují duše těch, kteří přišli 
téměř o vše. Rok 1997, rok 2002 a rok 
2024 se tragicky podobají.

Proto se náš školní parlament rozhodl ak-
tivně zapojit do humanitární pomoci oblas-
tem postiženým povodněmi, které tragic-
ky zasáhly mnoho míst v  České republice. 

Ve  spolupráci s  Obecním úřadem Zátor 
jsme uspořádali sbírku trvanlivých potravin, 
balené vody, čisticích a úklidových prostřed-
ků. Sbíraly se věci, které se běžně považují 
za méně důležité, ale v konfrontaci s řádě-
ním přírodního živlu se staly nezbytnými.
Akce se setkala s  velkým zájmem a  pod-
porou celé školní pospolitosti. Děkujeme 
všem členům školního parlamentu za úsi-
lí a  obětavost při organizaci. Jejich práce 
zahrnovala nejen rychlé plánování, ale i ak-
tivní propagaci akce mezi žáky. Vše se tak 

podařilo za pouhé tři dny. V pondělí odpo-
ledne se zrodil nápad a v pátek se už od-
jíždělo, aby co nejdříve sbírka mohla začít 
pomáhat.
Velké poděkování patří také všem žákům 
a  jejich rodičům, kteří se zapojili a  přispěli 
svými dary. Jejich velkorysost a ochota po-
moci ukázaly, jak silná je naše potřeba nemy-
slet jen na sebe. Každý příspěvek, ať už velký 
nebo malý, přispěl k tomu, abychom společ-
ně poskytli potřebnou podporu těm, které 
okamžik uvrhl do bezvýchodné situace.

Oznámení o ukončení provozu ambulance
MUDr. Pavol Puci ukončí provoz alergologické ambulance v Rýmařově k 31. 12. 2024 

a od nového roku bude ordinovat v Bruntále na adrese Jesenická č. 1757/5, 
a to od pondělí do čtvrtka v 7:30–12:30. Kontakt do ordinace: 725 092 809
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Zajistili jsme rychlou distribuci vybraných 
prostředků tam, kde byly nejvíce potře-
ba. Tato zkušenost nás všechny oboha-
tila a  ukázala, jak důležité je vzájemně si 
pomáhat v  těžkých chvílích. Ještě jednou 
děkujeme všem, kteří se podíleli na této 
důležité akci. Společně jsme ukázali, že so-
lidární přístup a lidskost jsou hodnoty, které 
pomáhají překonávat překážky.
Opět se potvrdila akceschopnost školního 
parlamentu, který se stal nositelem těch 
nejhezčích myšlenek. O to podivněji se je-
vila otázka jednoho žáka: „A co z toho budu 
mít?“ Při pozorném čtení předchozích řád-
ků je velmi snadné najít odpověď.

Ivo Janoušek
Foto: archiv ZŠ Rýmařov, Jelínkova

Jindřich Štreit v galerii rýmařovského gymnázia
Ve středu 16. října na rýmařovském 
gymnáziu proběhla vernisáž snímků 
světoznámého fotografa Jindřicha 
Štreita. Výstava představuje soubor 
dvaceti fotografií, které dokumentují 
život odsouzených ve vězení a duchovní 
péči tamních kaplanů. Jde o výběr 
z většího cyklu, jemuž se autor věnoval 
několik předešlých let.

Atmosféru, kterou na výstavě zažijete, ne-
lze prožít s potěšením. Jsou to obrazy tíži-
vé, temné, a přesto lze v každé jedné z nich 
nalézt naději a světlo. Naději, že i poslední 
odsouzený vyvrhel může usilovat o to, aby 
pochopil, co a proč udělal, aby se po skon-

čení trestu mohl vrátit do společnosti a mít 
normální život.
Profesor Štreit je po celém světě znám fo-
tografiemi, které jsou hluboce lidské, empa-
tické a jsou něčím víc než jen dokumentem 
světa kolem nás. A to je velké umění. Tvůr-
ce, jenž toto dokáže, je vybaven mnohem 
většími schopnostmi než jen „umět fotit“.
Sám autor promluvil o  životě ve vězení, 
o tom jak se vězeňství za uplynulých 30 let 
změnilo, i  o  tom, že tentokrát mu nejvíce 
záleželo na zachycení vztahu mezi vězněm 
a  vězeňským kaplanem. Lidé, které Jind-
řich Štreit fotí, jsou pro něj partnery, s nimiž 
má osobní vztah, nejinak je tomu i v tomto 
cyklu. Slyšeli jsme příběhy, které se pojí ke 
každému portrétovanému, téměř ke každé 
fotografii.

Během vernisáže zahrál na kytaru a zazpí-
val náš talentovaný žák Jan Růžička. Pís-
ně, které sám složil, vytvořily autentickou 
atmosféru a citlivě doplnily vystavené foto-
grafie. Na závěr promluvil ředitel gymnázia 
Mgr. Petr Kroutil, který poděkoval autorovi 
za další z řady výstav, jež už na gymnáziu 
proběhly, a  ocenil roli Galerie Jindřicha 
Štreita na naší škole.
Na výstavě uvidíte autentické, naléhavé, 
a přesto krásné fotografie. Přijďte si je pro-
hlédnout do 27. června 2025.

Adam Rybka
Gymnázium a SOŠ Rýmařov

Foto: archiv Gymnázia a SOŠ Rýmařov
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Společný víkend plný divadelního tvoření
Ve dnech 4.–6. října 2024 proběhl 
ve Středisku volného času projekt 
Divadlo a tradice / Teatr i tradycje, 
reg. č. P.010.04.0019, který byl 
spolufinancován z Fondu malých 
projektů Euroregionu Praděd.

První aktivita projektu s  názvem Dělá-
me divadlo zněla jako skvělá příležitost 
pro děti z  Česka a  Polska, jak se vzá-
jemně poznat a navázat spolupráci pro-
střednictvím divadla a  her. Účastníci si 
vyzkoušeli různé divadelní formy, což 
jim umožnilo objevovat kreativní způso-
by vyjadřování a  spolupráce. Zajímavé 
bylo i  představení Tůdle nůdle v  podání 
divadla Facka, které přineslo dětem 
nejen kulturní zážitek, ale i  inspiraci pro 
jejich vlastní tvorbu.
Výroba loutek byla výbornou možností roz-
voje dovedností a fantazie dětských účast-
níků a především ukázala, jak může být diva-
dlo propojené s uměleckou výrobou. Hraní 
her během víkendu navíc dětem pomoh-
lo uvolnit se a zbavit ostychu, což přispělo 
k budování přátelských vztahů. Celkově ten-
to projekt nejen podporuje kulturní výměnu, 
ale také rozvíjí kreativitu, spolupráci a přátel-
ství mezi mladými lidmi z obou zemí.

Zajímavým vrcholem víkendu bylo společ-
né vystoupení, které ukázalo, jak efektivně 
mohou spolupracovat české a polské děti. 
Takovéto aktivity jsou skvělé nejen pro roz-
voj týmové práce, ale i pro prohloubení me-
zinárodních vztahů. A pozvání českých dětí 
na další společný víkend v Polsku naznaču-
je, že projekt má skutečně dlouhodobý po-
zitivní dopad.

Kateřina Fryblíková
Středisko volného času Rýmařov

Foto: archiv SVČ Rýmařov

Soutěž barevné fotografie O cenu Karla Schinzela
Středisko volného času Rýmařov 1. října 
vyhlásilo celostátní soutěž barevné 
fotografie pro rok 2024 O cenu Karla 
Schinzela.

Soutěž není omezena věkem, zúčastnit 
se mohou všichni amatéři i  profesionálo-
vé. Účastníci mohou zasílat jednotlivé foto-
grafie nebo cykly v kategoriích Příroda, Re-
portáž, dokument a  Volné téma. Uzávěrka 
soutěže je 15. listopadu 2024, vybrané foto-

grafie budou vystaveny v SVČ až do konce 
února 2025. Bližší informace naleznete na 
webu http://schinzel.svcrymarov.cz/.

Marcela Pavlová
ředitelka SVČ Rýmařov
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Seniorklub se vypravil do Polska
Pravděpodobně nejvý-
znamnější akcí v  říjnu 
byla účast členů naše-
ho Seniorklubu na čes-

ko-polském projektu Pestrá setkání seniorů 
v  partnerském městě Ozimku. V  krásném 
prostředí Turawských jezer jsme si vyzkou-
šeli relaxační cvičení založené na spontán-
ním tanci, intuitivní cvičení Lesní koupel  – 
Shinrin Yoku a užili jsme si spoustu zábavy. 
Protože nám počasí přálo, našli jsme si také 
čas na procházku v lese a kolem jezera.

V listopadu budou pokračovat lekce pohy-
bu Tancem k  pohodě pod vedením Lucie 
Laštůvkové, jóga pro seniory, taiči i prota-
hovací a dechová cvičení pod vedením Lý-
die Švédíkové.

Členové Seniorklubu mohou také využít 
lekce cvičení Pilates, které vede Helena 
Tesařová každé úterý a  čtvrtek od 17:30 
do 19:00 v  malém sále SVČ Rýmařov na 
Okružní ulici. Nezapomněli jsme ani na 
oblíbené turistické vycházky s  panem Li-
borem Klimešem, ty budeme plánovat ak-
tuálně podle počasí a budete o nich infor-
mováni na plakátech, na naší facebookové 
stránce a e-mailem, pokud jste nám jej při 
registraci poskytli.
Na závěr ještě připomínám, abyste ne-
zapomněli zaplatit členské příspěvky na 
toto pololetí ve výši 500 Kč na osobu. Tě-
šíme se na shledání na našich společných 
akcích!

Jana Egidová
Seniorklub SVČ Rýmařov
Foto: archiv Seniorklubu

1. listopadu 10:00 SVČ Okružní Filmový klub – český film Janžurka
4. listopadu 9:30 SVČ J.Sedláka – gastrodílna Posezení u kávy a čaje
6. listopadu 9:00–11:00 SVČ Okružní Posilovna pro každého

9:30 SVČ Okružní Stolní tenis
10:00 SVČ Okružní Protahovací a dechová cvičení pro seniory – Lýdie Švédíková

8. listopadu 9:30 SVČ Okružní Stolní tenis
11. listopadu 9:30 SVČ J.Sedláka – gastrodílna Kurz studené kuchyně – skupina 1

13:00 SVČ J.Sedláka – gastrodílna Kurz studené kuchyně – skupina 2
12. listopadu 9:30 SVČ Okružní Počítače pro pokročilé – Jakub Vala

9:30 SVČ Okružní – malý sál Jóga pro seniory – Ludmila Glacnerová
13. listopadu 9:00–11:00 SVČ Okružní Posilovna pro každého

9:30 SVČ Okružní Počítače pro začátečníky – Jakub Vala
9:30 SVČ Okružní Stolní tenis

15. listopadu 9:30 SVČ Okružní Stolní tenis
20. listopadu 9:00–11:00 SVČ Okružní Posilovna pro každého

9:30 SVČ Okružní Stolní tenis
10:00 SVČ Okružní Tancem k pohodě – Lucie Laštůvková

22. listopadu 9:30 SVČ Okružní Stolní tenis
25. listopadu 9:30 SVČ J.Sedláka – gastrodílna Posezení s ručními pracemi
26. listopadu 9:00 SVČ Okružní – malý sál Taiči pro seniory

9:30 SVČ Okružní Počítače pro pokročilé – Jakub Vala
27. listopadu 9:00–11:00 SVČ Okružní Posilovna pro každého

9:30 SVČ Okružní Počítače pro začátečníky – Jakub Vala
9:30 SVČ Okružní Stolní tenis

29. listopadu 9:30 SVČ Okružní Stolní tenis
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Veletrh ARTIFEX pomůže vycházejícím žákům s volbou povolání
Zástupci 22 středních škol a bezmála 
15 významných regionálních 
zaměstnavatelů se sjedou do Bruntálu, 
aby návštěvníkům představili širokou 
nabídku studijních a učebních oborů.

Letošní ročník ARTIFEX – veletrhu střed-
ních škol a  zaměstnanosti proběhne ve 
čtvrtek 14.  listopadu 2024 v  prostorách 
dílen Střední průmyslové školy a  Obchod-
ní akademie v Bruntále mezi 9:00 a 16:00. 
Akci pořádá Kontaktní pracoviště ÚP ČR 
v Bruntále ve spolupráci se středními ško-
lami a zaměstnavateli.
Veletrh je určen vycházejícím žákům zá-
kladních škol, jejich rodičům, pedago-
gickým pracovníkům i  uchazečům o  za-
městnání. Budoucí středoškoláci tak opět 
mohou osobně navštívit oblíbenou akci, 
která jim pomůže v rozhodování při výbě-

ru střední školy a  volbě budoucího povo-
lání.
V  letošním ročníku se představí střed-
ní školy z  okresů Bruntál, Opava, Ostrava, 
Olomouc, Šumperk a Jeseník. Žáci a ostat-
ní zájemci o  studium budou mít možnost 
získat a porovnat aktuální informace týka-
jící se podmínek studia, přijímacího řízení, 
profilu absolventa a  především uplatnění. 
Veletrh ARTIFEX nabídne jedinečnou příle-
žitost seznámit se pod jednou střechou se 
sedmi desítkami studijních oborů. Přítomní 
zaměstnavatelé předvedou návštěvníkům 
profese, o které mají největší zájem.
Na místě budou zájemcům jako každý rok 
k  dispozici také specialisté Úřadu práce 
ČR. Společně se zástupci škol a  zaměst-
navatelů pomohou žákům v  jejich rozho-
dování při výběru budoucího povolání. Do-
spělým pak poradí třeba s tím, jak se dále 

vzdělávat a  zvýšit své šance na pracovní 
uplatnění.
„Cílem veletrhu je poskytnout mladým lidem 
dostatek kvalitních informací o  pravděpo-
dobném vývoji na pracovním trhu a  o  po-
voláních, ze kterých vybírají. V  neposlední 
řadě také o tom, jaké jsou podmínky studia 
na daných školách a učilištích a co je nut-
né splnit pro úspěšné zakončení studijní-
ho a učebního oboru. Věříme, že tato akce 
bude opět přínosná, a těšíme se na všech-
ny návštěvníky, kteří na veletrh dorazí,“ uza-
vírá ředitel Kontaktního pracoviště ÚP ČR 
v Bruntále Jiří Unverdorben.

Jana Ondrášková
vedoucí oddělení poradenství a dalšího 

vzdělávání
Úřad práce ČR – kontaktní pracoviště Bruntál

Foto: archiv ÚP ČR

Žáci z Břidličné na Noci vědců
V pátek 27. září se uskutečnil další 
ročník celorepublikové akce nazvané 
Noc vědců. Tématem letošního ročníku 
byla proměna.

V  České republice se Noc vědců koná už 
od roku 2005 a je zastoupena českými uni-
verzitami, vědeckými ústavy, hvězdárnami 
a dalšími institucemi.
Vybraní žáci z  přírodovědného kroužku 
ASK ČR Břidličná se letos vydali až do Brna. 

Konkrétně navštívili Český hydrometeoro-
logický ústav, kde strávili tři hodiny plné za-
jímavých přednášek, besed i interaktivních 
ukázek. Šlo o  žáky, kteří jsou dlouhodobě 
zapojeni či teprve začínají v projektu Zne-
čištění vod. Využili možnosti získat nové in-
formace a také navázat spolupráci.
Během programu si prošli „meteorologic-
kou zahrádku“, kde se seznámili s přístro-
jovou technikou, nahlédli do problematiky 
předpovědi počasí nebo se podívali na ne-
čistoty v ovzduší. Navštívili i jeskyni s mo-
delem vrtu pro měření hladiny podzemních 
vod. V neposlední řadě se podívali na ben-
tické (vodní) živočichy.
Za finanční podporu děkujeme Asocia-
ci středoškolských klubů České republiky, 
z. s., a městu Břidličné. Rovněž velké podě-
kování si zaslouží pracovníci Českého hyd-
rometeorologického ústavu Brno za trpěli-
vý přístup ke zvídavým žákům.

Květa Děrdová
vedoucí SK Břidličná

Foto: archiv SK Břidličná
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Draví ptáci v Břidličné
Ve čtvrtek 3. října se zájemci mohli 
účastnit environmentálního programu 
společnosti Zayferus, která se dlouhodobě 
věnuje ochraně dravců a sov.

Návštěvníci zhlédli na louce nad školou je-
dinečnou show a dozvěděli se mnoho za-
jímavých informací o více než třech desít-
kách dovezených dravců i sov, od malého 
výrečka vážícího sedm dekagramů po os-
mikilového orla kamčatského. Mohli se 
rovněž zapojit do ukázek výcviku. Asistova-
li při vypouštění a zavolání dravce na ruku, 
viděli lovecké umění poštolky nebo luňá-
ků či třímetrové rozpětí křídel supa. Toho 
si mohla výherkyně jedné ze soutěží přivo-
lat na ruku. Zajímavostí bylo i karančo jižní, 
které vzhledem připomíná papouška a chů-
zí dinosaura.
Děti pokládaly otázky, soutěžily o  pexesa, 
magnety, kalendáře s dravci či volné vstu-

penky na program v Lednici. Dozvěděly se, 
že od roku 2010 je sokolnictví zapsáno na 
seznam kulturního dědictví UNESCO. Otáz-
ky padaly i na možnost účasti v „sokolnic-
ké škole“.
Akce společnosti Zayferus zaměřená na 
ekologii, ochranu i  poznání přírody je ve 
svém rozsahu opravdu jedinečná a  my 
jsme moc rádi, že jsme jejich program 
mohli zhlédnout i u nás v Břidličné. Byl to 
jedinečný zážitek.
Za finanční podporu děkujeme Asocia-
ci středoškolských klubů České republiky, 
z. s., a městu Břidličné. Poděkování náleží 
také společnosti ZEMSPOL, která nám vy-
šla vstříc a umožnila uskutečnit celou akci 
na svých pozemcích.

Květa Děrdová
vedoucí SK Břidličná

Foto: archiv SK Břidličná

Záchrana pacienta s vážnými srdečními obtížemi v Karlově 
Studánce
Týmy zdravotnické záchranné služby zasa-
hovaly spolu s  horskou službou a  dobro-
volnými hasiči u  vážně ohroženého muže 
na Bruntálsku. Krajské zdravotnické ope-
rační středisko převzalo ve čtvrtek 10. října 
po půl desáté dopoledne prvotní informa-
ci o život ohrožujícím stavu pacienta v te-
rénu poblíž Karlovy Studánky. Na místě za-
sahovaly dva týmy z rýmařovské základny 
ZZS MSK.
Jednasedmdesátiletého muže postihly při 
procházce za Karlovou Studánkou náh-
lé oběhové obtíže, implantovaný kardiosti-
mulátor začal pacientovi podávat výboje. 
Záchranáři museli k poskytnutí pomoci za 

pacientem od sanitních vozidel pěšky do 
svahu v lese, přes řeku Bílou Opavu. V rám-
ci přednemocniční neodkladné péče mu 
zajistili žilní vstup a zahájili podávání léků, 
infuzních roztoků, aplikovali kyslík. Za po-
moci hlídky horské služby a dobrovolných 
hasičů pak muže přepravili přes vodní tok 
a dále sanitním vozidlem transportovali na 
kardiologickou kliniku Fakultní nemocnice 
Olomouc.

Lukáš Humpl
tiskový mluvčí ZZS MSK

Foto: archiv ZZS MSK
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Vážná nehoda v Dolní Moravici
Posádky ZZS MSK byly v úterý 15. října od-
poledne volány k vážné dopravní nehodě na 
Bruntálsku. Střet dvou automobilů v  obci 
Dolní Moravice byl krajským operátorům 
nahlášen šest minut před půl pátou. Na 
pomoc neprodleně vyjel tým rendez-vous 
s lékařem a zdravotnická posádka z rýma-
řovské základny. K misi vzlétl také vrtulník 
letecké záchranné služby.

Devětapadesátiletá žena zůstala zaklíně-
na v  jednom z  automobilů. Byla při vědo-
mí, avšak v  život ohrožujícím stavu. Před 
jejím vyproštěním zajistili záchranáři žilní 
vstup, podali léky a  kyslík. Následně byla 
pacientka uložena do podtlakové matra-
ce. Zasahující lékaři zjistili mnohočetná po-
ranění v oblasti hrudníku a museli provést 
jeho akutní ošetření. Přistoupili k  uvedení 

pacientky do umělého spánku, intubaci dý-
chacích cest a převedení na přístrojem říze-
nou ventilaci. Po přípravě k transportu byla 
letecky přepravena do traumatologického 
centra Fakultní nemocnice Ostrava.

Lukáš Humpl
tiskový mluvčí ZZS MSK

Hasiči zachraňovali muže z podzemí hradu Sovinec
Vlivem závady na tlakové lahvi došlo k úni-
ku  acetylénu a  následné ztrátě vědomí 
pracovníka nacházejícího se v  podzemní 
chodbě hradu. Výše uvedené bylo předmě-
tem prověřovacího cvičení jednotek požár-
ní ochrany, konkrétní název byl „Vyhledání 
a  záchrana osoby v  bezvědomí, únik ply-
nu z  tlakové lahve“. Místem pro toto cvi-
čení se stal hrad Sovinec a zúčastnila se 
ho nejen profesionální jednotka hasičů ze 
stanice v  Rýmařově, ale také dobrovolné 
jednotky z Rýmařova, Břidličné a jednotka 
z obce Huzová ze sousedního Olomoucké-
ho kraje.
Kastelán hradu postrádal pracovníka, kte-
rý měl v podzemní chodbě hradu provádět 
svářečské práce. Protože jsou v prostorách 
podzemí, ale také v  těsné blízkosti hradu, 
omezeny služby mobilních operátorů, ne-
mohl se kastelán s  daným pracovníkem 
spojit, vydal se proto přímo k  místu, kde 
měly být svářečské práce prováděny.
Kastelán postupoval podzemní chodbou 
a  po zhruba 80 metrech našel hledaného 

pracovníka ležícího na zemi, v bezvědomí, 
přičemž základní životní funkce byly za-
chovány. Protože nebyl schopen z  útrob 
chodeb pracovníka vyprostit za pomocí 
vlastních sil, musel se vrátit zpět do hradu 
a zavolat na tísňovou linku.
Operační středisko hasičů okamžitě po ob-
držení informace o této události vyslalo na 
její místo jednotky požární ochrany. Ty po 
svém příjezdu, z  bezpečnostních důvodů, 
odpojily přívod elektrické energie sloužící 
k osvětlení podzemí. Velitel zásahu vytěžil 
od kastelána hradu veškeré dostupné infor-
mace a sestavil průzkumnou jednotku vy-
bavenou dýchací technikou a měřícími pří-
stroji. Úkolem této jednotky bylo nejen najít 
postiženého pracovníka a  transportovat 
jej ven z podzemí, ale také provádět měře-
ní koncentrací plynu v šachtě a jejím okolí. 
Společně se záchrannými pracemi provedli 
hasiči i natažení hadicového vedení, které 
zavodnili. Během transportu postiženého 
pracovníka došlo ke kolapsu jednoho ze za-
sahujících hasičů, po vynesení postiženého 

bylo tedy nutné provést záchranu i  zraně-
ného hasiče. Poté co byli oba zranění pře-
dání do péče zdravotníkům, vynesli hasiči 
z podzemí také lahve s acetylénem, pomo-
cí přetlakové ventilace celý prostor odvět-
rali, provedli rovněž kontrolní měření kon-
centrací a  závěrečný průzkum dotčených 
prostor.
Cílem cvičení bylo nejen ověření dojezdo-
vých časů povolaných jednotek, vytvoření 
hadicového vedení a  prověření komunika-
ce s  využitím radiostanic, ale také prově-
ření znalostí a práce s dýchací technikou. 
Nemalý důraz byl kladen také na prověření 
znalostí využívání principů přetlakové ven-
tilace a znalost příslušníků při práci s mě-
řícími přístroji a manipulaci s tlakovými la-
hvemi.

Kamila Langerová
tisková mluvčí HZS 

Moravskoslezského kraje
Foto: archiv HZS MSK
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Naše listárna/ Společenská kronika

Rozloučili jsme se
Miroslav Sokol – Ondřejov� 1960
Halina Sigmundová – Rýmařov� 1952
Miloslav Fico – Stará Ves� 1933
Josef Horák – Rýmařov� 1943
Marie Ihnátová – Rýmařov� 1942
Drahomíra Soldánová – Rýmařov� 1935

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov 
(21. 9. 2024 až 18. 10. 2024)

Blahopřejeme 
jubilantům, kteří oslavili 80 let a více

Jaroslava Juřenová – Rýmařov	 80 let
Ludmila Volková – Rýmařov	 81 let
Anděla Černá – Rýmařov	 81 let
Alois Rosípal – Rýmařov	 81 let
Oldřich Sekanina – Rýmařov	 81 let
Anna Pelíšková – Rýmařov	 81 let
Antonín Šuba – Rýmařov	 81 let
Marie Schenková – Rýmařov	 82 let
Vladimír Pechánek – Rýmařov	 82 let
Ludmila Keclíková – Rýmařov	 82 let
Jaroslava Mazelová – Nové Pole	 83 let

Josef Kohoutek – Rýmařov	 83 let
Jan Kotrla – Rýmařov	 83 let
Marie Valová – Rýmařov	 83 let
Antonia Čudová – Rýmařov	 84 let
Anna Hviezdová – Rýmařov	 84 let
František Ujfaluši – Rýmařov	 85 let
Oldřiška Borovičková – Rýmařov	 85 let
Eva Köhlerová – Rýmařov	 86 let
Ladislav Ištok – Rýmařov	 86 let
Anna Ulrichová – Rýmařov	 87 let
Marie Vinklárková – Rýmařov	 88 let

Zdenka Žižková – Rýmařov	 89 let
Marie Polišenská – Rýmařov	 89 let
Marie Šumpolcová – Rýmařov	 89 let
Alexandr Tomeš-Podkujko – Rýmařov	91 let
Ladislav Dokládal – Rýmařov	 91 let
Anna Rotterová – Rýmařov	 92 let
Vlasta Chlupová – Rýmařov	 92 let
Vladimír Toman – Rýmařov	 93 let

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov 
(21. 9. 2024 až 18. 10. 2024)

Poděkování
Vážené vedení města Rýmařova,
dne 8. září 2024 jsme v Jamarticích oslavili svátek Narození Pan-
ny Marie, jemuž je zasvěcen místní kostel. Po mnoha letech se 
sešlo až neuvěřitelné množství poutníků, z kůru jsme napočítali 
přes 70 účastníků.
Velké poděkování patří panu starostovi Ing. Luďku Šimko, ve-
doucímu odboru regionálního rozvoje Ing. Miroslavu Sigmundo-

vi a panu Ing. Romanu Kubáškovi. Nová dlažba v kostele je velmi 
vkusná a čistá, výmalba i opravené dveře jsou důstojným vstu-
pem do kostela. Po letech nečinnosti a ne vždy dobře odvedené 
práce se to tentokrát povedlo. Budeme věřit, že se jednou chrám 
podaří opravit celý.

Barbora Stachelová, Jamartice

Dne 16. října 2024  
oslavila krásné 
89. narozeniny

paní Marie Šumpolcová.

Milá maminko,
k Tvým narozeninám

Ti přejeme především hodně zdraví
a Boží požehnání.

Dcera Alena, sestra Jana, 
vnuci a pravnuci

Dne 10. října 2024  
uplynul rok od úmrtí

pana Pavla Suchého.
Nikdy se nevrátí chvíle s ním prožité,

nezazní nikdy už jeho smích ani hlas…
Ta bolest a prázdno nad jeho odchodem

zůstane navždycky hluboko v nás.

Kdo jste ho znali a měli rádi,
věnujte mu spolu s námi tichou vzpomínku.

Rodina
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Kam ve volném čase

Kam ve volném čase
10. 9. – 27. 10.
Výstava: Miroslav Glacner: 
Kostely krásné a vzácně otevřené II
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Pranýř
Městské muzeum Rýmařov 
a Galerie Pranýř vás zvou na 
výstavu fotografií rýmařovského 
fotografa Miroslava Glacnera. 
Akce probíhá v rámci Dnů evropského dědictví. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

10. 9. – 31. 12.
Výstava: Bronislava Šnajdrová: Z domu
Městská knihovna Rýmařov, Galerie Čítárna
Zveme na novou výstavu v čítárně rýmařovské 
knihovny. Malby na lepence inspirované 
květinami z vlastní zahrady představuje 
olomoucká malířka Bronislava Šnajdrová.

6. 10. – 24. 11.
Výstava: Barokní malíř Jan 
Kryštof Handke. Janovický rodák 
(1694–1774)
Městské muzeum Rýmařov, Galerie 
Octopus
Městské muzeum Rýmařov vás 
zve na výstavu obrazů, fotografií 
a dokumentů k 330. výročí narození 
a 250. výročí úmrtí významného 
barokního malíře Jana Kryštofa Handkeho, janovického rodáka. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

26.–28. 10.
Mezinárodní taneční 
festival Habibi
SVČ Rýmařov
8. ročník mezinárodního 
festivalu Habibi přinese 
tři dny nabité orientálním 
tancem, na které se sjedou 
špičkové tanečnice z celé 
České republiky, Slovenska, Polska a Ukrajiny. 
V neděli 27. 10. od 18:30 bude pro veřejnost probíhat 
multižánrová a multigenerační show. 
Více na www.festivalhabibi.cz/rymarovsky-horizont

26. 10.	 18:00
Zavírání studánky
Mateřská škola Dolní Moravice
Přijďte i se svými dětmi zavřít studánku do Dolní Moravice. 
Vezměte lampióny a světýlka všeho druhu.

29. 10.	 15:30–18:00
Po stopách pavoučka Čendy
Středisko volného času Rýmařov pořádá 
zábavnou stezku plnou úkolů pro všechny 
smrtelníky, pohádkové bytosti i strašidla. Malá 
odměna čeká na konci na každého účastníka. 
Začátek je v budově SVČ na Okružní ulici.

31. 10.	 17:00
Vernisáž výstavy Janovická likérka rodiny 
Spitzerů. 160 let od založení
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Pranýř
Městské muzeum Rýmařov vás zve 
na vernisáž výstavy historických 
předmětů, dokumentů a fotografií 
o likérce rodiny Spitzerů v Janovicích 
u příležitosti 160. výročí založení. Výstavu 
v přítomnosti zástupců rodiny zahájí Filip 
Vrobel. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

31. 10. – 24. 11.
Výstava: Janovická likérka rodiny Spitzerů. 160 let 
od založení
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Pranýř
Městské muzeum Rýmařov vás zve na výstavu historických 
předmětů, dokumentů a fotografií o likérce rodiny Spitzerů 
v Janovicích u příležitosti 160. výročí založení. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

1. 11.	 9:30
Bookstart – s knížkou do života
Městská knihovna Rýmařov
Předčítání, tvoření, pohybové aktivity pro děti do 3 let, 
tipy na knížky pro děti i rodiče

2. 11.	 14:00
SK Jiskra Rýmařov – FC Vratimov
Fotbalové hřiště Rýmařov
Přijďte podpořit v sobotu odpoledne na hřiště domácí fotbalový 
tým Jiskry. Více informací na www.jiskrarymarov.com

2. 11.	 16:00
Halloween party
Společenský sál Velká Štáhle
Přijďte si s dětmi projít strašidelnou halloweenskou stezku 
a večer se pobavit na diskotéce s DJ Jelenem.

5. 11.	 15:00
Bookstart – s knížkou do života
Městská knihovna Rýmařov
Předčítání, tvoření, pohybové aktivity pro děti od 3 do 6 let, 
tipy na knížky pro děti i rodiče

5. 11.	 17:00
Kateřina Karásková: Kde ženy vládnou
Městská knihovna Rýmařov
Kdo řídí svět? V těchto společnostech 
ženy! Beseda s Kateřinou Karáskovou 
o matriarchátech, které studovala na různých 
místech světa. Autorka také představí svou knihu 
Kde ženy vládnou.

6. 11.	 14:30
Nerf turnaj
Velký sál SVČ Rýmařov
Přijďte si zahrát turnaj, který se skládá 
z jednotlivých soubojů s pistolemi Nerf 
mezi dvěma tříčlennými týmy.
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7. 11.	 18:00
Přednáška
Městské muzeum Rýmařov
Městské muzeum Rýmařov 
vás zve na přednášku dr. Leoše 
Mlčáka o životě a díle barokního 
malíře Jana Kryštofa Handkeho, 
janovického rodáka, k jeho 
330. výročí narození a 250. výročí 
úmrtí. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

8. 11.	 19:00
Minipárty s Karlem Šípem
Městské divadlo Rýmařov
Zábavná talk show baviče, moderátora 
a textaře Karla Šípa na motivy televizního 
pořadu Všechnopárty. 
Pořadem provází Jiří Bláha. Prostor 
dostanou také dotazy diváků. 
Předprodej vstupenek v síti Ticketstream

10. 11.	 10:00
Pouť se mší svatou, koncert
Kostel sv. Kateřiny 
Alexandrijské v Rešově
Římskokatolická farnost Rešov 
a Městské muzeum Rýmařov 
vás zvou na pouť do kostela sv. 
Kateřiny Alexandrijské v Rešově, 
kde se v 10 hodin uskuteční mše svatá s koncertem Bernardinů 
z Břidličné. V interiéru si budete moci prohlédnout oltářní 
plátno od J. K. Handkeho, který letos slaví 330. výročí narození 
a 250. výročí úmrtí. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

10. 11.	 16:00
Procházka s Martinem
Středisko volného času 
Rýmařov, Okružní ulice
Přijďte se s dětmi zúčastnit 
procházky s Martinem na bílém 
koni, vyrobit si něco pěkného 
v dílničkách a poslechnout si 
pohádku. Děti se budou moci svézt na koni nebo závodit v hobby 
horsingu. Lampiony a světýlka s sebou

13. 11.	 19:00
Koncert: Toša
Jazzclub SVČ Rýmařov – pódium
Přijďte si poslechnout jazzový koncert dua Toša, které 
tvoří kontrabasistka Klára Pudláková a saxofonista Michal 
Wróblewski.

15. 11.	 19:00
Kecičky a písničky
Městské divadlo Rýmařov
Známá režisérka a spisovatelka Karin 
Krajčo Babinská, její manžel Richard Krajčo 
a rodinný „talkshowrecitál“ o tom, „jak to 
vidí ona, aneb on to vidí často jinak“. Pokec, 
zábava, domácí pohoštění, akustická kytara, kopák, písně kapely 
Kryštof a možná i nějaké to překvapení. Předprodej vstupenek 
v síti Ticketstream

16. 11.	 9:00
HSF SYSTÉM CUP 8. ročník
Memoriál Karla Sekerky
Flemmichova zahrada
Mezinárodní závod v cyklokrosu 
pořádaný každoročně na tratích ve 
Flemmichově zahradě

18. 11.	 18:00
Taneční večer pro dříve 
narozené
Hotel Praděd
Přijměte pozvání na 
oblíbený taneční večer 
pro seniory. Vstup 
zdarma

21. 11.	 18:00
Komentovaná prohlídka 
výstavy
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Octopus
Městské muzeum Rýmařov 
vás zve na komentovanou 
prohlídku výstavy o životě a díle 
barokního malíře Jana Kryštofa Handkeho, janovického rodáka, 
kterou povede kurátor Michal Vyhlídal. Akce probíhá k 330. výročí 
narození a 250. výročí úmrtí J. K. Handkeho. Více informací na 
www.muzeumrymarov.cz

22. 11.	 19:00
Noční zvířátkování se stezkou 
odvahy
Chovatelský kroužek SVČ, ulice 
Julia Sedláka
Přiveďte své děti užít si zvířátek 
i večer a projít si dobrodružnou 
stezku odvahy.

23. 11.	 15:00
Koncert, představení a výstava ZUŠ Rýmařov
Velký sál ZUŠ Rýmařov, Divadelní ul.
Celá akce bude natáčena Českou televizí v rámci Roku české 
hudby. Vzniklý dokument bude vysílán na ČT Art a bude 
k dispozici České filharmonii.

23.11.  15:00
Vánoční jarmark 
Sál OÚ Dolní Moravice
Prodej vánočních dekorací, lidové 
vánoční tradice, psaní dopisů pro 
Ježíška a rozsvícení vánočního 
stromu mezi 17:00–18:00 hodinou. 
To vše můžete zažít na vánočním 
jarmarku v Dolní Moravici. 

28. 11.	 9:00–16:00
Farmářské a řemeslné trhy
náměstí Míru, Rýmařov
Pečivo, uzeniny, cukrovinky, sýry a rukodělné výrobky, to vše 
můžete nakoupit na oblíbených trzích na náměstí.
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Kam ve volném čase/ Kultura

Program Kina Rýmařov
25. 10.	 19:00
Goebbels
Německý historický film. 
V roce 1938 je ministr 
propagandy Joseph 
Goebbels na vrcholu 
své moci a popularita 
Hitlerovy politiky dosahuje 
bezprecedentních 
výšin. Film je příběhem největšího manipulátora všech dob, muže, 
který dokázal mobilizovat masy a formovat veřejné mínění tak, 
aby ospravedlnil brutální činy druhé světové války a genocidu 
milionů lidí.

1. 11.	 10:00
Janžurka
(seniorská projekce)
Český dokument. V tomto 
portrétu je Iva Janžurová – 
ikona českého filmu, 
televize a divadla – 
nazírána citlivým pohledem 
své dcery, dokumentaristky 
Theodory Remundové. Tento nejbližší možný vztah umožňuje 
režisérce pohybovat se v hereččině bezprostřední blízkosti.

1. 11.	 19:00 2D
2. 11.	 19:00 3D
Venom: Poslední tanec
V americkém akčním filmu 
Venom: Poslední tanec, 
závěrečném dílu filmové 
trilogie, se opět vrací 
Tom Hardy v roli Venoma, 
jednoho z nejlepších 
a nejkomplexnějších hrdinů komiksového světa společnosti 
Marvel. Eddie s Venomem jsou na útěku. V patách jim jsou jak 
lidé, tak symbionti, a jak se smyčka pomalu stahuje, jsou oba 
nuceni učinit osudové rozhodnutí, které završí poslední společný 
tanec Venoma a Eddieho.

2. 11.	 16:00
200% Vlk
Australský animovaný film. 
Freddy Lupin má všechny 
předpoklady stát se velkým 
vůdcem vlkodlačí smečky. 
Má to ale háček. Je to malý 
růžový pudl. Být tak víc 
vlčí… 
Jedním nepovedeným kouzlem se mu jeho přání splní. Jenže 
spolu s tím je zaděláno i na pořádný malér.

3. 11.	 10:00
Bambi: Příběh života z lesů
Francouzský dobrodružný 
film. Hraná filmová 
adaptace slavné knihy 
Felixe Saltena vypráví 
dobrodružný příběh 
kolouška Bambiho. 
Malý Bambi žije se svou 
maminkou uprostřed rozlehlých lesů. Jeho dny jsou od narození 
naplněny nejen skotačením, ale i objevováním a poznáváním 
tajemství lesa. Bezstarostný život však změní příchod lovců.

5. 11.	 19:00
6. 11.	 19:00
Poklad
Český dobrodružný film 
vypráví příběh nejen 
o hledání legendárního 
a dávno ztraceného zlatého 
pokladu, ale také o lásce 
a společné cestě, kterou oba 
hlavní hrdinové již zdánlivě ztratili. Temperamentní Julie se vydává 
na druhý konec světa za svým otcem Karlem, aby si s ním jednou 
provždy vyříkala jejich minulost. Cesta ji zavede až na indonéský 
ostrov Bali, kde se nejen setká se svým otcem, ale navíc se díky 
němu stane účastníkem výpravy za legendárním pokladem, o kterém 
se traduje, že je navždy ztracen. V hlavních rolích Veronika Khek 
Kubařová a Jiří Langmajer.

Zdroj: Raub, redakce, 
archiv SVČ Rýmařov, Městského muzea Rýmařov 

a Městského divadla Rýmařov, Pixabay.com

Cyklotoulky na Rýmařovsku
V malebném regionu Rýmařovska, kde 
se prolíná bohatá historie s krásnou 
přírodou, probíhalo ve dnech 26. 
a 27. září 2024 natáčení oblíbeného 
pořadu Cyklotoulky v rámci Destinačního 
managementu Euroregionu Praděd.

Tento projekt nabízí cyklistům možnost ob-
jevovat jedinečné trasy, které vedou nejen 
přes přírodní krásy, ale také kulturní a histo-
rické památky. Na Rýmařovsku je pro cyk-

listy připraveno několik nezapomenutel-
ných zastávek, které stojí za zmínku.
První zastávkou týmu Stanislava Bartůš-
ka z  Cyklotoulek byla expozice textilnictví 
v Hedvě Český Brokát, která se nachází na 
okraji Rýmařova. Zde návštěvníci mohou 
nahlédnout do bohaté historie textilního ře-
mesla od tradičních technik až po součas-
nou výrobu brokátových látek. Tato expozi-
ce přibližuje fascinující svět textilu a  jeho 
význam pro region.

Další zastavení proběhlo v Muzeu Turistic-
kých známek, které láká nejen sběratele, 
ale i ty, kdo chtějí objevovat přírodní a kul-
turní dědictví Česka. Muzeum uchovává 
stovky turistických známek z různých kou-
tů světa a  nabízí návštěvníkům jedinečný 
pohled na turistiku prostřednictvím těchto 
sběratelských suvenýrů.
Historii Rýmařova a  jeho okolí pak přibli-
žuje Městské muzeum Rýmařov, které na-
bízí pestrou expozici věnovanou dějinám 
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města a okolí. Návštěvníci zde mohou po-
znat vývoj města, jeho klíčové historické 
události a  osobnosti, které zde zanechaly 
svou stopu. Součástí muzea je také Galerie 
Octopus a Galerie Pranýř.
Pro milovníky tradičních řemesel byla 
atraktivní zastávka v  Nedělní škole řeme-
sel ve Stránském, kde se udržují a předáva-
jí staré techniky řemeslné výroby. Zde si ná-
vštěvníci mohli nejen prohlédnout řemesla, 
ale také si některá vyzkoušet.
Následně natáčení pokračovalo v Pradědo-
vě galerii v Jiříkově, kde jsou vystavena díla 
řezbáře Jiřího Halouzky. Galerie představu-
je dřevěné sochy a skulptury.
Dalším bodem na trase byl majestátní hrad 
Sovinec, jenž má bohatou historii sahající 
až do 14. století. Návštěvníci mohou obdi-
vovat nejen úchvatné výhledy na okolní kra-
jinu, ale také se dozvědět více o životě na 
hradě v různých historických obdobích pro-
střednictvím zajímavých prohlídek.
Závěr čtvrtečního natáčení byl věnován 
hornoměstskému podzemí, kde je zpřístup-
něno přibližně 450 metrů chodeb, tři dobý-
vací komory a  unikátní zážitek v  podobě 
lezení po žebřících. Tato návštěva nabídla 
dobrodružný prvek a  autentický vhled do 
důlní historie regionu.

Páteční natáčení začalo na zámku v Jano-
vicích, původně pozdně gotické tvrzi, která 
byla později přestavěna do barokní podo-
by. Tento zámek se pyšní zajímavou archi-
tekturou a jeho prohlídka nabízí cyklistům 
jedinečný zážitek z  historického prostře-
dí.
Další páteční zastávkou byla kaple V Lip-
kách v  Rýmařově, jedna z  architektonic-
kých perel regionu. Její barokní výzdoba 
a klidné okolí tvoří ideální prostor pro du-
chovní zastavení a  odpočinek, což ocení 
nejen věřící, ale i ti, kteří hledají chvíli klidu 
uprostřed přírody.
Trasa pokračovala ke Křížové cestě 
v Rudě, již tvoří řada zastavení vedoucích 
na vrchol kopce. Po cestě k poutnímu mís-
tu jsme potkávali též sochy „v galerii pod 
širým nebem“ slovenského řezbáře Micha-
la Kopáska.
Po náročné trase si cyklisté mohli odpoči-
nout v Kempu Indiana v Janovicích, který 
nabízí možnost přenocování a je ideálním 
místem pro relaxaci po dni plném dobro-
družství.
Kombinace nádherné přírody, bohaté his-
torie a kulturního dědictví činí z Rýmařov-
ska ideální destinaci pro cykloturisty. Na 
každém úseku trasy čekají nové zážitky, 

které zaujmou jak milovníky přírody, tak 
zájemce o historii a řemesla.

Růžena Zapletalová
ředitelka Městského muzea Rýmařov

Foto: redakce

Kde ženy vládnou – o matriarchátech světa
Kdo řídí svět? V některých společnostech 
ženy! Vydejte se na výpravu do míst, kde 
jsou za slabší pohlaví považováni muži.

Kateřina Karásková tvoří, cestuje a  neu-
stále objevuje. Inspirují ji domorodé kultu-
ry, silné ženy i  problémy rozvojového svě-
ta. Vystudovala práva, pracovala pro řadu 
humanitárních organizací a  od roku 2005 
zkoumá matriarchální společnosti. Společ-
ně s  partnerem Simonem Birdem napsali 

a bohatě ilustrovali cestopisnou knihu Kde 
ženy vládnou (2016).
V  úterý 5. listopadu v  17 hodin se může-
te s Kateřinou Karáskovou, její knihou, fo-
tografiemi a vyprávěním setkat osobně při 
besedě v  knihovně. Poznáte mexické in
diánky, které své muže překonávají nejen 
inteligencí, ale i objemem. V Indonésii pro-
zkoumáte jediný muslimský matriarchát. 
Vysoko v  čínských Himalájích navštívíte 
etnikum vyznávající volnou lásku. A nako-

nec se na severovýchodě Indie seznámíte 
s nenápadným kmenem, jehož muži zoufa-
le bojují za rovnoprávnost. Z jakých důvodů 
tyto společnosti vsázejí spíše na ženy než 
na muže, se dozvíte od cestovatelky, která 
jejich způsob života poznala zblízka.

Zdenka Nesetová
Městská knihovna Rýmařov

Foto: Kateřina Karásková

Minangkabauové (Indonésie) Zapotékové (Mexiko)
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Další tipy na knihy, jejichž postava pracuje 
v knihovně:

Petra Soukupová: Nikdo není sám
Jojo Moyes: Jako hvězdy v temné noci

Janet Skeslien Charles: Pařížská knihovna
Sara Nisha Adams: Knihovna malých zázraků

Umberto Eco: Jméno růže
Antonio G. Iturbe: Osvětimská knihovnice

Haruki Murakami: Kafka na pobřeží
Sally Hepworth: Hodná sestra

Jo Nesbø: Noční dům
Genevieve Cogman: Neviditelná knihovna
Marek Toman: Cukrárna U Šilhavého Jima

Stephen King: Právo nálezce

Čtenářská výzva
Pokračuje Čtenářská výzva, kterou vy-
hlašuje web Databazeknih.cz. Cílem je 
přečíst během roku dvacet knih podle 
pokynů, které najdete na webu Databaze-
knih.cz, na našem Facebooku a webových 
stránkách knihovnarymarov.cz.

Kniha, jejíž postava pracuje v knihovně

Jana Chroustová: 
Naivní detektivka z knihovny
Jedním z  témat Čtenářské výzvy je kniha, jejíž postava pracu-
je v knihovně. Titul, který jsem vybrala, tuto informaci nese přímo 
v názvu. Detektivní příběh se odehrává v klidné pražské čtvrti Cibul-
kách. V místní lidové knihovně pracuje Janina Filupová přes třicet 
let. Všechny čtenáře velmi dobře zná. Chodí si k ní nejen pro knihy, 
ale i jen tak popovídat.
Začíná další normální den, … ale jen do určité chvíle normální. Do 
knihovny totiž vchází rozrušený pan Nový, který se knihovnici potře-
buje svěřit s tím, co se mu večer přihodilo. Než stačí příběh dokon-
čit, přichází další čtenářka, paní Jurtová. I ona vypadá rozčileně.

„A co se teda stalo?“ navazuje nedočkavě niť paní knihovnice. 
Teď pohlédne paní Jurtová na pana Nového, on na ni.

„Vy jste to taky slyšel?“ ptá se překvapeně, ale důrazně 
paní Jurtová.

„Ano,“ špitne pan Nový jako oukropeček s hromadou knih 
na kolenou.

„Ale co, prosím vás?“ šermuje knihovnice rukama. „Tak dozvím se 
to? Oba se přijdete svěřit, sedíte tu půl hodiny a já furt nic nevim!“

„A slyšela jste to co já?“ naklonil se tajemně pan Nový 
k paní Jurtové.

„A co jste slyšel vy?“ vypálila na něj paní Jurtová jako na malýho 
žáčka, div ne ruce v bok. Janina z nich nespouští oči, lokty opřena 
o stůl, ruce sepnuty pod bradou.

„Výkřik,“ řekl opatrně pan Nový a šeptem dodal: „A výstřel.“

„Tak to souhlasí,“ razantně prohlásila paní Jurtová na celou 
knihovnu.

(CHROUSTOVÁ, Jana. Naivní detektivka z knihovny.  
Praha: Naše vojsko, 2014, s. 11)

Po skončení pracovní doby se všichni tři vydávají hledat místo, od-
kud podle nich výstřel zazněl.
Cestou potkávají pana Ondřeje a  jeho pejska Lupína. Pan Ondřej 
se jim svěří, že Lupín byl při procházce kolem jedné vily velmi ne-
klidný. Protože vila je směrem, kam jdou, pan Ondřej se s nimi vra-
cí. U plotu objeví kus kostkované látky a kousek dál stopy krve. Je 
třeba zavolat policii. Ale než ta dorazí, látka i krev jsou pryč. Policie 
odjíždí, případ se nekoná. Nebo přece?
Když naši přátelé následně zjistí, že zmizela paní doktorka Lesec-
ká z místního zdravotního střediska, spojí si dvě a dvě dohromady 
a rozhodnou se přijít záhadě na kloub. Pomáhat jim přitom budou 
i další čtenáři knihovny. Podaří se jim vypátrat kdo, koho, jak a proč 
vraždil?
Knížku plnou napětí i vtipných situací přečtete klidně za jedno od-
poledne.

Vlasta Dušejovská
Městská knihovna Rýmařov
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Výstava Jana Kryštofa Handkeho v Galerii Octopus
V sobotu 5. října byla v Galerii Octopus 
rýmařovského muzea zahájena výstava 
obrazů Jana Kryštofa Handkeho, 
barokního malíře a janovického rodáka, 
který letos slaví dvojité výročí – 330 let 
od narození a 250 let od úmrtí.  
Při té příležitosti rýmařovské muzeum 
ve spolupráci s Římskokatolickou 
farností Rýmařov a za laskavé finanční 
podpory Ministerstva kultury a města 
Rýmařova připravilo řadu akcí.

Na mši svatou slouženou biskupem Mar-
tinem Davidem a  varhanní koncert Jana 
Rotrekla v kapli V Lipkách v pátek 20. září 
navázala vernisáž výstavy v městském mu-
zeu. Tu zahájila za město místostarostka 
Lenka Vavřičková, za farnost rýmařovský 
děkan František Zehnal a spoluautor výsta-
vy a zejména autor katalogu k výstavě, olo-
moucký historik umění Leoš Mlčák. Ten je 
v současné době největším znalcem živo-
ta a díla janovického rodáka, o kterém před 
pár měsíci též publikoval katalog k výstavě 
ve šternberském klášteře (k vidění do kon-
ce října), stostránkový katalog k  rýmařov-
ské výstavě a  momentálně chystá obsáh-
lou monografii, jež bude mimo podrobný 
popis Handkeho života, chodu jeho olo-
moucké malířské dílny, žáků a tovaryšů ob-

sahovat rovněž katalog s  položkami jeho 
rozsáhlého díla (334 obrazů, fresek a kre-
seb, dalších 266 nedochovaných prací ově-
řených archivními prameny a  literaturou). 
To vše na základě dlouholetého archivní-
ho výzkumu, jak se budou moci Rýmařovští 
přesvědčit na přednášce v muzeu ve čtvr-
tek 7. listopadu v 18 hodin.
Zatímco šternberská výstava malíře před-
stavuje v  kontextu prostředí augustinián-
ského kláštera, rýmařovská výstava se 
zaměřuje na Handkeho jako autora vý-
znamných děl pro  mikroregion Rýmařov-
ska. Vedle reprodukcí oltářních obrazů 
nacházejících se v  kostele sv. archandě-
la Michaela a kapli V Lipkách v Rýmařově, 
kostelích sv. Václava ve Skalách, sv. Kate-
řiny Alexandrijské v Rešově, sv. Maří Mag-
dalény v Horním Městě a kapli sv. Huberta 
v Karlově Studánce jsou na výstavě prezen-
továny rovněž originály, které laskavě za-
půjčila řada muzejních a církevních institu-
cí. V malém sále galerie to je v Handkeho 
tvorbě poměrně vzácný soubor žánrových 
olejomaleb alegorií ročních období a  lo-
veckých zátiší (zapůjčený ze sbírek Muzea 
umění v Olomouci), vztahující se s největ-
ší pravděpodobností k prostoru janovické-
ho zámku. Velký sál pak představuje výběr 
z Handkeho tvorby náboženských obrazů. 
K vidění jsou dvě vyobrazení autorova oblí-
beného světce Jana Nepomuckého (ze sbí-
rek Muzea v Bruntále a z farního kostela sv. 
archanděla Michaela) a malba Korunování 
Panny Marie, jež původně visela v kapli Nej-
světější Trojice v Malé Morávce (zapůjčeno 
Ostravsko-opavským biskupstvím). Nejvý-
znamnější a zároveň nejkvalitnější dílo vy-
stavené v  rýmařovské galerii bezesporu 
představuje dva a  půl metru vysoké oltář-
ní plátno zobrazující Pannu Marii s  Ježíš-
kem, svatými Antonínem, Floriánem a  Hi-
láriem, jež spolu s  menším vyobrazením 

Boha Otce s holubicí Ducha svatého vise-
ly v kapli janovického zámku. Obrazy jsou 
prohlášeny za kulturní památku a  ochot-
ně je zapůjčilo Slezské zemské muzeum 
v Opavě.
Nezmeškejte příležitost k návštěvě vskut-
ku mimořádné výstavy k  oslavě jedné 
z  nejvýznačnějších osobností našeho re-
gionu, která svým významem překroči-
la jeho hranice. Zavítat můžete rovněž na 
přednášku Leoše Mlčáka (7. 11.) či ko-
mentovanou prohlídku s kurátorem výsta-
vy Michalem Vyhlídalem. Výstava bude 
k vidění do 24. listopadu. Nová publikace 
obsahující rovněž Handkeho vlastní živo-
topis je k dostání v rámci návštěvy výstavy 
v Městském muzeu Rýmařov.

Text a foto: Michal Vyhlídal
Městské muzeum Rýmařov

Přírůstek do muzejní sbírky 
Art protis Horizont Šárky Muzikářové
Do umělecké podsbírky Městského muzea 
Rýmařov přibyl předmět z oblasti textilního 
uměleckého řemesla, a to nástěnný koberec 
vzniklý technikou art protis (skládání jednot-
livých barevných vrstev vlny přes sebe, jež 
jsou poté prošity jemnou silonovou nití). Ta 
byla populární zejména v 60. letech minulé-
ho století, kdy si nástěnnými textilními obra-
zy vyrobenými v brněnském podniku Vlněna 
lidé zdobili své interiéry. Abstraktní kompo-
zici, složenou z hnědých, černých a zelených 
tónů a  nazvanou Horizont, vytvořila v  roce 

1978 Šárka Muzikářová, dnes již neznámá 
autorka. Následujícího roku byl art protis 
vystaven na prodejní výstavě olomouckého 
Díla v  sále Domu hasičů na rýmařovském 
náměstí. Tam jej zakoupil ředitel Domu kul-
tury František Karásek jako svatební dar pro 
svou dceru Šárku Kastnerovou. Ta jej nyní 
věnovala do sbírek muzea, za což muzeum 
dárkyni srdečně děkuje!

Text a foto: Michal Vyhlídal
Městské muzeum Rýmařov

Místostarostka Lenka Vavřičková, děkan František 
Zehnal (uprostřed) a historik umění Leoš Mlčák 
(vpravo) zahajují výstavu

Leoš Mlčák podepisuje katalogy k výstavě

Návštěvníci vernisáže
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Četnická stanice Sovinec
Sedmá četnická stanice v okrese 
Rýmařov se nacházela v Sovinci. 
Vznikla koncem 19. století a až do roku 
1938 vykonávala bezpečnostní službu 
v obcích Sovinec, Hutov, Huzová, Jiříkov, 
Kněžpole, Křížov, Těchanov a Veveří.

Bezpečnostní službu v  jižní části rýmařov-
ského okresu vykonávala četnická stani-
ce Sovinec. Do jejího služebního obvodu se 
řadily obce Sovinec, Hutov, Huzová, Jiříkov, 
Kněžpole, Křížov, Těchanov a Veveří. Stanice 
byla zřízena koncem 19. století a až do své-
ho zániku roku 1938 sídlila v domě č. 2,  kte-
rý současně sloužil jako sídlo pošty.
Jména velitelů stanice jsou známa od dva-
cátých let 20. století. Prvním z nich, půso-
bícím zde do roku 1923, byl Oldřich Pluhař. 
Toho 23. června 1923 vystřídal Pavel Jab-
lonický, který stanici velel až do přeložení 
na Jihlavsko dne 20. listopadu 1930. Ná-
sledující den na post velitele nastoupil An-
tonín Zelinka, který v  čele stanice stál až 

do přeložení do trvalé výslužby 6. dubna 
1936. Posledním velitelem se 9. května té-
hož roku stal Karel Janků, jenž stanici velel 
až do evakuace českého obyvatelstva z rý-
mařovského okresu 8. října 1938. Tehdy 
byl evakuován do Hranic, odkud jej přeložili 
k četnické stanici v Lipníku nad Bečvou.
Z podřízených četníků na stanici v období 
první republiky sloužili štábní strážmistři 
Ludvík Kučera (1927–1932), Ludvík Pospí-
šil (1932–1935) a  Rudolf Kysela (1935–
1938); strážmistři Rudolf Máša (?–1927), 
Vlastimil Cvrkal (1937–1938) a  Karel Os-
třanský (1938).
Z  mnoha kriminálních případů, kterými se 
četnictvo v Sovinci zaobíralo, lze uvést ně-
kolik příkladů. První z nich se odehrál v prů-
běhu roku 1925, kdy se velitel stanice Pavel 
Jablonický společně se  strážmistrem Ru-
dolfem Mášou v přestrojení tajně účastnili 
několika pravidelných schůzí DNP (Němec-
ké nacionální strany) za účelem monitoro-
vání protistátních aktivit na Rýmařovsku. 
Sovinečtí četníci se kvůli tomu dostali do 
problémů, poněvadž zástupci DNP si na ně 
stěžovali Franzi Matznerovi, poslanci Ná-
rodního shromáždění za Německou nacio-
nální stranu, jenž poté v otevřeném dopise 
adresovaném Janu Malypetrovi, ministru 
vnitra Československé republiky, podal na 
četníky oficiální stížnost.
V září 1933 četníci vyšetřovali případ koně 
zaběhlého do Křížova. Kůň, který byl iden-
tifikován jako 10–12 let stará vraná koby-
la s černou ohlávkou a řetězem k uvázání, 
jejíž krk a  levá zadní noha byly obvázány, 
byl zadržen 1. září 1933 v Křížově 14letým 
rolnickým synem Františkem Zohnerem. 
Ten událost nahlásil sovineckému četnic-Razítko četnické stanice Sovinec (1926), 

archiv Městského muzea Rýmařov

Karel Janků, velitel četnické stanice Sovinec v letech 
1936–1938, soukromý archiv Jiřího Vaněčka

Antonín Zelinka, velitel četnické stanice Sovinec 
v letech 1930–1936, soukromý archiv Jiřího Vaněčka

Pavel Jablonický, velitel četnické stanice Sovinec 
v letech 1923–1930, 
archiv Městského muzea Rýmařov

Příslušník četnické stanice Sovinec během pravidelné obchůzky, 
archiv Městského muzea Rýmařov
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tvu, jež 19. září vyhlásilo pátrání po majiteli 
koně a o situaci obeznámilo okresní četnic-
ké velitelství v  Rýmařově a  ve Šternberku, 
pátrací stanici v Olomouci, Ústřední četnic-
ké pátrací oddělení v Praze a Všeobecnou 
kriminální ústřednu v  Praze. O  týden poz-
ději byl majitel zaběhlého koně ztotožněn, 
byl jím „cikán Rudolf Petr tábořící s tlupou 
u obce Lesnice, obvod četn. stan. Postřel-
mov, okres Zábřeh“, jenž se ke koni přihlásil 
a u nálezce v Křížově si jej vyzvedl.
K  poslednímu vybranému případu do-
šlo v  srpnu 1936, kdy byl zatčen Johann 
Weixler z Jiříkova. Sloužil u dělostřelecké-
ho pluku č. 112 ve městě Mukačevo na úze-
mí Podkarpatské Rusi, avšak dezertoval 
a  v  květnu 1936 uprchl zpět na rodné Rý-

mařovsko. Po návratu se vydal cestou zlo-
činu a  páchal trestnou činnost. Během tří 
měsíců se mu podařilo provést celkem 25 
loupeží, při nichž odcizil přibližně 35  000 
korun. Nakonec byl dopaden v  lese poblíž 
Vajglova, kam jej četnictvo pronásledova-
lo, po odzbrojení zatklo a následně předalo 
okresnímu soudu v Rýmařově.

Filip Vrobel, Městské muzeum Rýmařov
Foto: archiv Městského muzea Rýmařov, 

soukromý archiv Jiřího Vaněčka

Zdroje:
Kalendář československého četnictva 
1923. Kroměříž 1923.

Kalendář československého četnictva 
1930. Praha 1930.
Kalendář československého četnictva 
1932. Praha 1932.
Moravský zemský archiv, fond Zemské 
četnické velitelství Brno.
Römerstädter Bezirks-Zeitung. Römerstadt 
1925, č. 13.
Römerstädter Bezirks-Zeitung. Römerstadt 
1936, č. 34.
Státní okresní archiv Bruntál, fond Místní 
národní výbor Sovinec.
Státní okresní archiv Bruntál, fond Okresní 
četnické velitelství Rýmařov.
Státní okresní archiv Bruntál, fond Okresní 
úřad Rýmařov.

KOSTKA RIO je nejúspěšnější koloběžkový tým České 
republiky
Poslední kolo republikové koloběžkové 
soutěže se konalo ve dnech 21.–22. září 
v Mikulovicích u Pardubic.

Sobota začala časovkou a v neděli probě-
hl dlouhý závod. Rýmařovští reprezentanti 
týmu KOSTKA RIO opět obsadili stupně ví-
tězů ve všech věkových kategoriích.
Celkové výsledky za všechna čtyři kola se 
sečetly a  byli vyhlášeni absolutní mistři 
České republiky.  Mistři Rollo ligy, jak cel-
koví, tak v kategoriích, vzešli z celkem de-
víti závodů, tj.  čtyř víkendových kol, po-
řádaných v  Rýmařově,  Plzni, Lipníku nad 
Bečvou a Mikulovicích. Závodů se pravidel-
ně účastnilo 213 závodníků, z toho bylo 24 
týmů dospělých a 11 týmů mládežníků.
V  družstvech mužů se absolutním mi-
strem ČR a  Rollo ligy premiérově stal 
tým  KOSTKA RIO, následuje  PSP – Klub 
koloběhu Plzeň a na třetím místě tým Ko-
loběžci Pardubice.

Družstva žen ovládl jako absolutní mistr 
ČR a  Rollo ligy tým  Invictus před ženami 
z PSP – Klubu koloběhu Plzeň a třetím tý-
mem žen je KOSTKA RIO.
Mládežnický pohár opět ovládl tým KOST-
KA RIO, druzí byli koloběžci ze Ski klubu 
RD Rýmařov a třetí tým Invictus.
Absolutními mistry republiky ve své kate-
gorii se stali Adam Lašák, Filip Krečmer, 
Marek Sázel a  Věra Vybíralová. Na stup-
ních vítězů pak celkově i v jednotlivých zá-
vodech byli Viktor Lašák, Kryštof Vystrčil, 
Matyáš Svoboda, Vít Vinohradník, Jan Vi-
nohradník, Patrik Krečmer a Amálie Vino-
hradníková. Amálie dosáhla velkého úspě-
chu s  celkově třetím místem mezi všemi 
ženami.
Tým KOSTKA RIO spojuje přátelství a vzá-
jemná úcta. Vítězství na poli závodním je 
výsledkem racionálního přístupu k  trénin-
ku, závodní taktiky, kvalitní výživy a  také 
regenerace. Každý člen je důležitý a nena-

hraditelný. Trenér Radim Keclík a rodiče zá-
vodníků vytvořili ideální podmínky pro roz-
voj tohoto mladého sportu v Rýmařově.
Děkujeme všem sponzorům za finanční 
pomoc.

Patrik Krečmer
Foto: Lenka Králová

Běžecký víkend na Rýmařovsku
První říjnový víkend byl ve znamení 
vytrvaleckých běžeckých závodů. 
Atletický klub Běžci z Rya uspořádal 
v sobotu Běh na Čerťák, neděle patřila 
přespolnímu běhu, který organizoval Ski 
klub RD Rýmařov.

Běh na Čerťák startoval ve Flemmichově 
zahradě a  byl určen jak pro dospělé, tak 
dětské kategorie. Celkem se zde sešlo 74 
závodníků. Počasí v  sobotu moc nepřálo, 
takže děti závodily ještě za lehkého mrho-
lení. Jejich trať vedla areálem Flemmicho-

vy zahrady. Dospělí pak museli zdolat tra-
su až na vrchol Kamenné hory, známý jako 
Čerťák, v délce 12 km.
Nejhojnější účast měli běžci a  běžkyně 
z  Atletiky Rýmařov. V  mužské kategorii 
A zvítězil v čase 0:51:06 Michal Dočkálek 
z  Atletiky Rýmařov, nejrychlejší ženou se 
stala Lucie Dopitová z Přáslavic s časem 
0:37:30. Výsledky všech kategorií nalezne-
te na webu certak.svcrymarov.cz.
Běhu lyžařů, který se konal v neděli 6. říj-
na taktéž ve Flemmichově zahradě, se zú-
častnilo celkem 59 závodníků. Běželo se Běh na Čerťák
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na tratích od 600 m (nejmenší děti) až po 
6 km (junioři a muži). Nejmladší děti star-
tovaly hromadně, závodníci v  dalších ka-
tegoriích už vybíhali jednotlivě. Nejrych-
leji mezi ženami zvládla 4 km dlouhou 

trať Eliška Pobutová z  Biatlonu Ostrava 
v  čase 0:18:36 před rýmařovskou Kateři-
nou Sedláčkovou. Mezi muži zvítězil Ma-
rek Ohnoutka z Břidličné, který zaběhl 6 ki-
lometrů v  čase  0:21:42. Výsledky všech 

kategorií najdete na webových stránkách 
www.skiklubrymarov.cz.
V neděli 6. října se rovněž konal další vytr-
valostní běžecký závod – Běh na Alfrédku. 
Letos se ho zúčastnilo 45 závodníků. Star-
tovalo se od ski areálu Severka ve Staré 
Vsi. Trasa vedla po zelené turistické znač-
ce na chatu Alfrédku a odtud po červené tu-
ristické značce zpět do cíle. Nejrychlejším 
závodníkem se stal Pavel Dvořák z  Atleti-
ky Alojzov, který trať o délce 13,6 km zdolal 
za 55 minut a 2 sekundy. Výsledky jednotli-
vých kategorií jsou dostupné na webových 
stránkách SVČ Rýmařov.

VK
Foto: redakce, archiv SVČ Rýmařov

Podzim fotbalové Jiskry míří do finiše
Fotbalový podzim se přehoupl do druhé 
poloviny. Jiskra koncem září a v říjnu 
sehrála pět zápasů – hostila Bílovec, 
Opavu B a Krnov (zápas se hrál po 
uzávěrce tohoto čísla RH), hrála na půdě 
Vítkovic a Frenštátu pod Radhoštěm.

Po vítězství nad Břidličnou odjeli rýmařovští 
fotbalisté do  Ostravy. V  tréninkovém cent-
ru Vista, které patří Baníku, hráli proti slav-
ným Vítkovicím. První půle byla vyrovnaná, 
ve velkém tempu z obou stran. Domácí tým 
se ujal v  7. minutě vedení brankou Niesla-
nika. Svěřenci trenéra Furika své příležitos-
ti neproměnili, od 41. minuty navíc hráli bez 
vyloučeného Jana Kolíska. V početní nevý-
hodě to měli po změně stran už těžké, do-
mácí tým brankou Nigerijce Prince svůj nás-
kok zdvojnásobil a porazil Jiskru 2:0.
Těžký souboj čekal rýmařovské hráče také 
v  domácím prostředí, kde měli za soupe-
ře jednoho z  nejlepších týmů letošního 
ročníku 4. moravskoslezské ligy. Bílovec 
to nicméně v  Rýmařově neměl jednodu-
ché, první půle byla opět vyrovnaná a Jiskra 
šla brankou Navrátila ve 12. minutě do ve-
dení. Následně tým Rýmařova několik šan-
cí soupeře přečkal, sám své šance ale také 
neproměnil. Bílovec otočil po změně stran 
brankami Tomáška a  Fréborta z  52. a  58. 
minuty. V samotném závěru měli vyrovnání 
na kopačkách Tihelka s  Navrátilem, ale 
vyloženou šanci neproměnili. S  Bílovcem 
tedy prohra 1:2.
Na vítěznou vlnu se Jiskra vrátila ve Frenštá-
tu pod Radhoštěm. Proti domácímu Besky-
du byli rýmařovští fotbalisté favority, ovšem 
na těžkém terénu, který ještě hodinu před 
zápasem kropil vydatný déšť, se jim nehrá-
lo snadno. Čekání na úvodní gól se tak pro-
táhlo až do 32. minuty, kdy poprvé udeřil Na-

vrátil. Ten po změně stran přidal ve 48. a 58. 
minutě další dvě trefy a  Jiskra vedla nad 
Frenštátem 3:0. Navrátil tím překonal hranici 
40 vstřelených branek za Jiskru ve čtvrté 
nejvyšší soutěži, čímž se řadí mezi nejlepší 
střelce na této úrovni v historii našeho klubu. 
Ve zbytku zápasu pak několik velkých šancí 
ještě Navrátil zahodil, za Frenštát dokázal 
deset minut před koncem snížit Klimpar, 
a Jiskra si tak po výhře 3:1 nakonec odvezla 
z Beskyd do Jeseníků tři body.
Potvrdit je chtěla v  následném domácím 
utkání, v  němž hostila rezervu druholigové 
Opavy. B-týmy často jezdí posíleny o hráče 
áčka. Slezany posílilo hned několik fotbalis-
tů, kteří ještě den před utkáním byli s A-tý-
mem ve Zlíně. Na brzký gól Blatného doká-
zal ve 13. minutě odpovědět Palys. Poté se 
projevila slabina Jiskry z  letošního podzi-
mu. Po vyrovnané první půli přišel po změně 
stran útlum a Opava strhla výsledek zápasu 
ve svůj prospěch. Nejprve se trefil Panyla, 
po něm z penalty Blatný. Opavskému béčku 
Jiskra podlehla 1:3.
Ve středu 23. října hrála Jiskra dohrávku 
proti Krnovu. V  původním termínu 15. září 
se hrát nemohlo kvůli povodním. Podzimní 
zápas se původně měl konat v Krnově, ale 
kvůli následkům povodní, jimiž bylo město 
postiženo, se oba kluby dohodly na změně 
pořadatelství. Utkání skončilo po uzávěrce 
tohoto vydání Rýmařovského horizontu.
„Zápas proti Vítkovicím se mi hodnotí těžce, 
protože to v  první půli z  naší strany vůbec 
špatné nebylo. Po změně stran už to neby-
lo dobré. Vyloučení Kolíska dění na hřišti vý-
razně ovlivnilo. Zápas rozhodla naše nedis-
ciplinovanost a  neproměněné standardky. 
Porážka proti Bílovci mě mrzí. Velké šance 
Bílovce jsme přežili, góly, které jsme obdr-
želi, jsme soupeři darovali. Dostali jsme je 

po hrubých chybách. V  závěru jsme sahali 
alespoň po bodu, ale finální řešení situace 
bylo špatné. Důležitá byla po těchto dvou 
porážkách výhra ve Frenštátu. Už jsme měli 
půst a chtěli jsme navázat na vydařený start 
do soutěže. Za výhru jsme rádi, nebyla jed-
noduchá. Podepsal se na tom těžký terén, 
který kluky stál hodně sil. Petr Navrátil měl 
svůj den, dostával se do šancí, hrál s  chu-
tí. Dovedl nás k  výhře a  my jsme jen rádi, 
že se vrátil do formy, s níž do Rýmařova při-
šel. Prohra s Opavou nás samozřejmě mrzí. 
Při troše štěstí jsme bodovat mohli. Musím 
uznat, že Opava byla po změně stran kva-
litnější. V první půli jsme s ní drželi tempo, 
šance měla ona, šance jsme měli my. Po 
změně stran Opava zabrala, my jsme ubrali. 
Ale myslím, že na bod se dalo dosáhnout,“ 
zhodnotil zápasy trenér Milan Furik.

Tomáš Lašák
Foto: Kamil Furik

SK Jiskra Rýmařov

Přespolní běh lyžařů Běh na Alfrédku
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Dostihové okénko
Po prázdninové odmlce a vrcholu 
letošní překážkové sezóny, kterou byl 
jubilejní 150. mítink Velké pardubické, 
přinášíme malé ohlédnutí za výsledky 
na Rýmařovsku působících dostihových 
stájí.

Od poloviny června do uzávěrky tohoto čís-
la čítala pomyslná startovní listina bez-
mála 160 startujících koní, a to jak na do-
mácích, tak na zahraničních dostihových 
závodištích.
Jeden ze tří na Rýmařovsku působících 
trenérů a  zároveň chovatel koní Antonín 
Novák z  Malé Morávky na vítězství své-
ho svěřence pro tuto sezónu zatím stále 
čeká. Od poloviny července vyslal do do-
stihu šestnáctku svých svěřenců, kteří za-
znamenali jedenáct dotovaných umístně-
ní. Nejlépe si 7. července na dostihové 
dráze v Brně vedl čtyřletý valach Nicaron 
a  pětiletý valach Čtverák, kteří se svými 
jezdci obsadili v  jednotlivých dostizích 
druhá místa.
Dvě prvenství má z  padesáti sedmi star-
tů v  této sezóně na svém kontě trenér-
ka Veronika Lempochnerová z  dostiho-
vé centrály v  Horní Moravici. To první 
pro DS Finhorses, s.  r.  o., zajistil 8. květ-
na Mascalzone v sedle s ž. Jakubem Koc-
manem, druhé pak 5. října v Ceně blanen-
ských živnostníků, stch. IV. kat. na 3 600 
m, vybojoval s  jezdkyní Lenkou Neprašo-
vou devítiletý valach The Bar Is Closed 
z  DS Hospůdka Malá – Hradčany. Před 
výše uvedeným vítězstvím figurovalo na 
startovních listinách dalších 27 jmen s vý-
sledkem tří pátých a po čtyřech druhých až 
čtvrtých míst.
Před uzávěrkou tohoto vydání měla nejví-
ce startů (57) na svém kontě trenérka Eva 
Záhorová z trenérské centrály v Dolní Mo-
ravici. Od vítězství Jardin Michelet z  19. 
června mohli příznivci trenérky zazname-
nat v dostihových programech dalších 42 
účastí v  jednotlivých dostizích a u  těchto 

pak výsledky 3 prvních, 10 druhých, 3 tře-
tích a 9 dalších umístnění na dotovaných 
pozicích, tedy do pátého místa.
Zatímco v  první polovině letošní sezóny 
kraloval a „sbíral“ vítězství či druhá místa, 
stejně jako naposledy 6. října ve Varšavě, 
populární bělouš Ignacius Reilly z DS Syn
dikát V3J, druhá polovina patřila jinému 
zástupci téže stáje, šestiletému Nairobi 
Boy. Po vítězství 9. června zaznamenal va-
lach prvenství i 1. září v polské Wroclawi, 
kde ovládl dostih Wielka Partynicka Nag-
roda Unico Logistics, PP na 4 200 m.
Svůj letošní dosavadní výkon završil vý-
hrou v  jednom z  hlavních dostihů Pardu-
bického dvoudenního mítinku 12. října. 
Zde v  sedle se stálým jezdcem ž. Jaro-
slavem Myškou, o  den později jedním ze 
dvou vítězů letošního ročníku Velké pardu-
bické, triumfoval ve Stříbrné trofeji města 
Merana, kat. L na 4 400 m.
I po druhém dostihu tohoto sobotního mí-
tinku panovala v týmu Evy Záhorové spo-
kojenost, a  to díky výhře zástupce DS 
Václava Neckáře, pro kterého v  Ceně Ra-
diožurnálu – Memoriálu Josefa Jančara – 
dostihu amatérů Fegentri, PP IV. kat. na 
3 200 m, zvítězil v sedle s am. Janem Ilí-
kem šestiletý hnědý valach Decameron.

Miroslav Škoda

Vysvětlivky:
Kat. – kategorií se vyjadřuje kvalita koní 
a dotace v dostihu. V ČR disponují dostihy 
v kvalitě (seřazeny od nejnižší) kategoriemi 
V–I a vyšší Listed (L).
JC – Jockey club (www.dostihyjc.cz)
DS – dostihová stáj
PP – proutěné překážky
Stch. – steeplechase
Am. – amatér
Ž. – žokej
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The Bar Is Closed  s jezdkyní Lenkou Neprašovou 
na jedné z překážek vítězného dostihu, foto Romana 
Nevěřilová

Nairobi Boy, ž. Jaroslav Myška a vítězná Stříbrná trofej 
města Merana, foto Zenon Kisza

Decameron s am. jezdcem Janem Ilíkem na trati 
vítězného dostihu v Pardubicích, foto Pavel Balek
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křížovka/inzerce

Seneca: „Jednej tak, abys byl šťastný, ne aby ses … (tajenka).“

Tajenka z Rýmařovského horizontu 9/2024: Německá herečka Ruth Kappelsberger: „Na novou módu nejdříve nadáváme, 
pak se jí smějeme, pak se usmíváme, pak zjistíme, že není tak zlá, a konečně se jí přizpůsobíme.“
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RÝMAŘOV A OKOLÍ 
DOPRAVA ZDARMA 

50 cm - 

40 cm - 

33 cm - 

30 cm - 

25 cm - 

930 Kč
930 Kč
990 Kč
1.090 Kč
1.190 Kč

ŠTÍPANÉ DŘEVO
ZLEVNILI JSME!

NOVĚ!!!

MĚKKÉ-smrk

Uvedená cena je za 1 PRMS včetně DPH - odběrové množství 10 a více PRMS.
 Odběr možný i v množství 5 PRMS za příplatek.

TVRDÉ-buk
NOVĚ!!!

1.300 Kč
1.300 Kč
1.380 Kč
1.440 Kč
1.490 Kč

INFO A OBJEDNÁVKY: WWW.KATR.CZ, TEL.: 554 283 008 - klapka 24 

1.090 Kč

1.090 Kč

1.190 Kč

1.290 Kč
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420 739 572 972   +420 739 573 610+420 739 572 972
www.drevohabrovany.czobjednavky@drevohabrovany.cz

Distribuční oblast 
MORAVA

NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

DOPRAVA ZDARMA

Šumperk

Olomouc

Moravská
Třebová

Moravská
Třebová

Vyškov
Holešov

Židlochovice Kyjov

Bučovice
Rosice

Blansko

Kroměříž

Otrokovice

Přerov
Prostějov

ZlínBrno

Znojmo

Břeclav

Hodonín

Veselí
nad Moravou

Uerský Brod

Valašské
Klobouky

Vsetín

Frydek Místek

Kopřivnice

Nový Jičín

Štenberk
Mohelnice

Bruntál

Vítkov

Bohumín

Krnov
Jeseník

Králíky

Ústí 
nad Orlicí

Litomyšl

Polička

Žďár 
nad Sázavou

Velké
Meziříčí

Třebíč

Moravské 
Budějovice

Mikulov

Nové Město
na Moravě

Opava
Ostrava

NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

420 739 572 972   +420 739 573 610

DOPRAVA ZDARMA

+420 739 572 972
www.drevohabrovany.czobjednavky@drevohabrovany.cz

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATNÝ OD 1. 9. 2024

TVRDÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč
TVRDÉ DŘEVO – vzduchosuché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  2 400 Kč

Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný) vč. DPH.
Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ:
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč

Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnaný ) vč. DPH.
Odběrné množství 10 PRMR.




